Contrôle de mathématiques n°1
La calculatrice est interdite
Leçon : (4pts)
Ecrivez les règles  5 et 5bis (règle 6 pour les 5ème D)
Donnez les définitions  de « développer » et « factoriser », en donnant à chaque fois un exemple de votre cru (oui ! des exemples que vous inventez).

Exercice 1  (8pts)
Effectuez les expressions suivantes

A = 15 – 12 + 18 – 5 – 10 – 6

B = 80 
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C = 6 
[image: image4.wmf]´

 7 – 5 
[image: image5.wmf]´

8 +8

D = 2 + 15 
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E = (13 + 2) 
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F = (13 + 42 
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G = 15 - (5 + 3
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H = (5 - 6
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Exercice 2  (2pts)
Transformez les écritures suivantes, en écrivant l’expression en ligne avec tout les signes (ne pas effectuer)
I = (6 + 5a)(5-7)


J = 5(6-78) + 6-(5
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L = 
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Exercice 3 (2pts)
Sachant que 160 
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 30 vaut 4800 effectuez  astucieusement les calculs suivants :
M = 162 
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N = 159 
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O = 160 
[image: image26.wmf]´

28



P = 160 
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Exercice 4  (2pts)
Effectuez les calculs suivants de la manière la plus astucieuse possible.

Q = 45
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R = 84
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T = 13,8
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Exercice 5 (1pt)
Factorisez les expressions suivantes (ne pas effectuer):
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V = 70
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Exercice 6 (1pt)
Développer les expressions suivantes (ne pas effectuer):

W = (7 + b)5


X = 3(7-48)
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